

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 严惩“发国难财”者，呵护世道人心

4月27日消息，媒体记者从公安部获悉，公安部近日下发通知要求，要坚持打防并举，努力为经济发展创造安全稳定的社会环境。要毫不松懈依法严厉打击扰乱市场经济秩序有关违法犯罪行为，严厉惩处“发国难财”不法分子，依法严厉打击制假售假、侵犯知识产权以及囤积居奇、哄抬民生物品价格等违法犯罪，切实维护正常市场经济秩序和人民群众合法权益。

严惩“发国难财”，历来引人关注。击碎“发国难财”链条，切实保障群众利益，是政心民意。

疫情背景下，稳住市场经济秩序至关重要。有了物资的充足供应，有了物价的平稳，就有了全力抗疫的底气和信心。两年多的抗疫经历，

人为制造“短缺”“供应紧张”等状况，创造“造富”空间，以公共利益的牺牲换得私欲的满足，这就变了味，令人不齿

也早已证实了这一点。

但现实中，总有人想发国难财。他们不是囤积居奇，就是哄抬民生物品价格，扰乱市场，扰乱民心。例如，某市一药店曾借疫情“坐地起价”，10只口罩卖850元，明显违反《价格违法行为行政处罚规定》，被市场监管部门处理，面临最高300万元的处罚。

疫情期间的经营不容易，因物流和人力成本提升而造成物价一定程度的波动，是可以理解的。但人为制造“短缺”“供应紧张”等状况，创造“造富”空间，以公共利益的牺

牲换得私欲的满足，这就变了味，令人不齿。

毫不夸张地说，此类行为，是对市场经济秩序的破坏，是对公利道义的破坏，是对世道人心的挑衅。唯有重拳出击、露头就打，才能遏制乱象，还世间一份清朗。一直以来，国家和地方均不遗余力地加以应对，防止“发国难财”现象生根、蔓延。

公安部向“发国难财”的不法分子发出警告，表明严惩之决心，值得期待。现实情境中，对于囤积居奇、哄抬民生物品价格等行为的处置，常由市场监管部门来完成。但值得

一提的是，“发国难财”情形中，不乏违法犯罪行为，而这是市场监管部门难以涉足的领域。公安部门的介入，使得对相关行为的惩治更到位、更全面。这有利于提高“发国难财”的违法犯罪成本，进一步增强震慑力。

当然，有些人虽然造成了一定的后果，但“没有主观恶意或恶意不重、危害不大”，应受轻处。还有的人，例如快递小哥，在客户自愿给予打赏时，所获好处只要不是漫天要价的结果，也应作人性化区分。总之，人们痛恨的是“奸商当道”大挣不义之财。地方有关部门在惩治时，需要掌握好标准和力度，防止执法偏差。毕竟过往出现过处罚畸重的情况，着实不能大意。

现代快报评论员 戴之深

## 新华时评

## 越是在艰难时刻，越要呵护好特殊群体

当前，上海正全力推进社会面清零攻坚行动，全市正处在疫情防控关键阶段。越是在艰难时刻、吃劲关头，越要呵护好老、小、孕、重等特殊人群，对他们保障有方、托底有力。

实际数据显示，面对奥密克戎变异株，老年人群特别是80岁以上的老年人群病死率超过10%，是普通流感的近百倍。在上海市级定点医院患者中，70岁以上老人占比近三成，绝大多数合并基础性疾病。在上海这样一个全球老龄化率居前的

超大城市，全力以赴救治老年患者，千方百计降低病死率，尽快实现“动态清零”，是对生命最好的呵护。连日来，数位百岁老人甚至107岁的老人治愈出院，体现的正是人民至上、全力护佑每一个生命的价值取向。

定期产检、行动不便、容易遇到突发状况……目前上海医疗机构的正常运行仍受到一定影响，这些特殊情况又对满足孕产妇就诊提出更高要求。进一步疏通理顺就医配药保供的各个环节，为孕产妇更好地

打开生命通道；对紧急情况就诊孕产妇，建立120绿色通道，优先安排转运，同时还要做好防疫措施，换位思考、将心比心，尽可能化“两难”为“两全”。

孩子的成长随时牵动父母的心，再加上儿童群体脆弱易感……一个2500万人口的超大城市面对的个性化和差异化需求巨大。在方舱医院设置亲子方舱，让孩子可以在家长的陪护下安心接受治疗；把婴儿奶粉等母婴产品列为重点保供事

项，优先接单和配送。这些政策不仅要出台，更要落实、落细，真正让孩子们安心、父母放心。

随着疫情形势的发展，重症救治是此刻必须攻克的“堡垒”。奥密克戎的救治难度不仅在于病毒本身，更在于患者不少合并基础性疾病，对患有包括糖尿病、心脑血管疾病、恶性肿瘤、肺栓塞、慢阻肺等严重基础性疾病的患者，要坚持按照“一人一方”原则，全方位治疗护理。

新华社记者 周琳

热爱“3D”却获双色球好礼

## 泰州彩民揽获705万多元

## “3D”游戏忠实粉丝

江苏省福彩中心刚刚上班，2022042期的幸运儿小钱就来到省福彩中心领奖处办理兑奖手续。作为一名刚过而立之年的男士，同时也是一位忠实的3D粉丝，他脸上充满疲惫却难掩激动之情。

虽然中得双色球一等奖，但小钱坦言自己其实最爱的彩种并非双色球，而是“3D”游戏，基本上每天都会投注。小钱买“3D”选号，通常都是单选+10倍倍投的一组“三不同号”。最近正好赶上“3D”游戏派奖活动，购彩金额也就比平时更多了一点。

## 购物差点错过大奖

4月17日晚，小钱出门去超市购物，准备买完回家做晚饭，出了超市大门，大包小包拎了好多。快到家才想起来，当晚双色球开奖，于是又绕回投注站。由于急着回家做饭，在购买了“3D”游戏后，他就直接照打了上期购买的5注双

色球。

周一晚上吃完晚饭，小钱和家人一起散步，准备去投注站顺便投注一下“3D”游戏和双色球游戏，还没到门口就看见了投注站门口的中奖喜报，小钱本能心跳加速。在对着走势图仔细核对了中奖号码后，小钱确认幸运儿正是自己！

惊喜的出现，让小钱两天都没怎么睡好，一边憧憬着未来的生活，一边对于中奖这件事惴惴不安。由于当地疫情防控政策有要求，小钱按照相关规定，做好了全部准备之后，来到省福彩中心履行了所有兑奖手续。他说当晚回到老家，自己终于可以睡个好觉了！

福彩“3D”游戏5000万元促销活动从3月19日开始，受到全省粉丝的大力追捧。目前，活动已经进入了倒计时。小钱对该活动的日程可谓一清二楚。他表示，回去以后会一如既往地支持“3D”游戏和双色球游戏，希望能再次收获好运、拥抱惊喜。

泰彩

## 彩市万花筒

宜兴福彩志愿者投身抗疫一线  
守护美好家园

为尽早打赢这场没有硝烟的战役，近日来，宜兴多地开展全民核酸。宜兴福彩积极响应市民政局统一部署，放弃清明小长假休息，组织志愿者奔赴一线，参与了丁蜀镇管控区全民核酸和宜城街道全民核酸这两场大规模核酸检测工作。

他们有的穿上“大白服”进行

身份信息采集登记；有的穿上蓝色防护服化身核酸样本转运员，完成所在点位的清点、汇总立即运送到规定地点；还有的穿上了红背心，维持现场秩序。

病毒无情，人间有爱，志愿者们不畏艰险，攻克时艰，和医务工作者、基层工作人员一起，共筑防疫铜墙铁壁，守护美好家园。锡彩

## 彩市公告牌

## 时隔40天 高邮彩友再揽“好运十倍”40万元

4月22日晚，从高邮市吾悦广场传来喜讯，时隔40天，高邮彩友再次刮中“好运十倍”40万元大奖。

据了解，中奖者当晚带女儿在高邮市吾悦广场玩，路过福彩智能机时顺手买了两张“好运十倍”。他一排排地从上往下刮开覆盖膜，就快刮完时，突然在倒数第二行刮出

了与中奖号码一样的“18”字符，再看后面的奖金，居然是“¥400,000元”，他简直不敢相信自己的眼睛。为了确定是否中得大奖，他连忙请销售员帮忙确认，销售员看过票后确认中奖并向其道喜，他女儿则高兴得手舞足蹈。

据悉，这是40天内，高邮市吾悦广场爆出的第二个“好运十倍”。

扬彩